

2023年12月16日

星期六

农历癸卯年冬月初四

总第2925期

今日4版

渝内字第507号



彭水融媒体微信公众号 苗乡彭水客户端

重庆彭水网:www.cqps.gov.cn

中共彭水苗族土家族自治县委员会主办 彭水自治县融媒体中心出版 每周二、三、四、五、六出版 总编辑:温江华 值班:杨元忠 免费赠阅

石强到重庆三峡银行、农发行重庆市分行、农行重庆分行洽谈相关工作

## 推动政银双方在更高层次上实现共赢发展

本报讯(记者 李亚军 龙璐)12月14日,县委书记石强到重庆三峡银行、农发行重庆市分行、农行重庆分行对接洽谈相关工作。

重庆三峡银行党委书记、董事长刘江桥,农发行重庆市分行行长李楠,农行重庆分行党委书记、行长朱晔参加。彭水自治县委常委、县长陈清松介绍彭水经济社会发展有关情况,彭水自治县委副书记、常务副县长王凡鹏参加。

洽谈中,石强代表县委、县政府和70万苗乡人民,对各金融机构一直以来对彭水经济社会发展的关注支持表示衷心的感谢。石强表示,近年来,各金融机构认真贯彻党中央决策部署和市委、市政府工作要求,坚定扛起助力地方经济社会发展的

社会责任,聚焦城市更新提升、文化旅游、乡村振兴、企业发展等重点领域,加大对全县融资贷款的倾斜力度,有力助推了我县经济社会高质量发展。当前,彭水正深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党中央决策部署和市委、市政府工作要求,完整、准确、全面贯彻新发展理念,积极融入新发展格局,坚持生态优先、绿色发展,扎实抓好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、城乡协同发展、文旅融合发展等重点工作,积极探索山区强县富民的现代化新路子。真诚希望各金融机构一如既往支持彭水的发展,在推动彭水打造山地乡村振兴样板、打造具有西部影响力的生活绿色产品供给地、打造县城新型城镇化建设示范、激发市场主体活力等方面深化合作,推动政银双方在更高层次上实现共赢发展。

各金融机构负责同志对彭水经济社会发展取得的成绩给予充分肯定,并就有关项目建设、金融支持等进行深入对接。大家一致认为,近年来彭水经济社会快速发展,领导班子真抓实干,各项工作亮点频出、成效显著,未来合作空间广阔、潜力无限。大家表示,将与彭水一如既往地保持深度密切的政银合作关系,紧扣彭水经济社会发展需要,积极发挥各自优势,以最优质、最高效、最综合的服务,在政策支持、要素保障、项目建设、金融服务等领域给予彭水更多倾斜,服务地方经济发展、企业发展,努力实现政银企三方共赢。

## 县政协常委会视察“两院”工作 为彭水高质量发展提供法治保障

程途参加

本报讯(记者 李光泽 周术军)12月14日,县政协常委会对县人民法院和县人民检察院年度履职情况开展专题视察。

县政协主席程途,县政协副主席罗远江、吴铁、张泽勇、尹雪梅参加视察。

程途一行到县法院视察“全流程网上办案”工作,到县检察院视察侦查监督与协作配合办公室工作。

座谈会上,县政协常委会听取县法院和县检察院今年工作开展情况汇报。今年以来,县“两院”坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,坚持围绕中心、服务大局,各项工作取得新成效。县法院加强党建统领,做好除险清患,聚力服务生态产业升级,护航经济社会高质量发展,打造特色为民司法体系,推进审判工作

现代化。县检察院狠抓政治建设,积极营造法治化营商环境,巩固深化“四大检察”格局,精心打造彭水检察工作品牌。

程途对“两院”工作取得的成绩表示肯定。程途说,车载法庭等工作是大家有力工作的表现,打造出新的品牌、新的典型案例、先进集体、先进个人值得称赞。“两院”工作既要凸显法律威慑力、又要彰显法治新文明;既要学好用好高科技、又要尽力防范新风险;既要突出依法打击力、又要注重以案释法力;既要立足司法独立性,又要强化协同联动力;既要倡导创造新品牌,又要突出实在实用性。今后工作中,“两院”要围绕全县工作大局,在服务高质量发展中全面履职、更好履职,进一步发挥法律监督作用、服务企业,为彭水经济社会高质量发展提供坚实的法治保障。

学思想 强党性 重实践 建新功

促实干 厚实绩 求实效

实践在田间,建功在田间。

第二批主题教育开展以来,润溪乡370名党员全部落实“责任田”,让每位党员在农业产业、乡村旅游、美丽乡村建设等方面都有自己的责任田,走出了一条党建引领乡村治理与乡村振兴“互融共进”新路子。

责任田里党旗红,乡村发展活力增。“将党员责任落实‘在田’,大家的思想在一线升华,党性在一线锤炼,在乡村振兴战线上践行初心、再建新功。”润溪乡党委书记冯洪安说,通过落实党员“责任田”,让他们实时“在线”,牵头帮助解决困难与问题,推动主题教育成果更好地惠及民生。

产业发展“致富田”

这个冬天,白果坪村平菇种植喜获丰收:67个大棚,种植平菇收入200万元。

去年,这里却是另外一番景象:干旱缺水,大棚内摆满菌棒却长不出平菇。无奈,企业把菌棒集中起来,一把火烧掉,企业亏损严重。

原来,2022年,白果坪村从福建省引进食用菌种植企业,将闲置多年的67个大棚盘活种植反季节平菇。虽然当地海拔1200多米,但在七、八月份出菇的时候,中午仍需要大量的水降温,才能保证出菇率和平菇的正常生长。没想到因为当年干旱缺水,导致产业发展失败。

“好不容易请进来的企业,眼看就留不住。”看着自己“责任田”的损失,党员邵文生心里很不是滋味。邵文生是白果坪村第四党小组一名农村党员,平菇种植基地是他的“责任田”。留不住企业,设施又要闲置。邵文生和其他4名党员一边想办法将企业损失降到最低,一边找水源从根本上解决难题。

爬山沟、钻山洞……5名党员开始漫山遍野找水源。最终,在一处山沟找到一股水源。村支两委通过“一事一议”方式,及时用集体资金实施引水、蓄水项目建设。今年,平菇实现大丰收,邵文生和党小组其他成员心中悬着的石头终于落地。企业也下定决心,继续扎根白果坪村搞好平菇种植。

党员责任田落实到产业发展项目上,种出了村强民富的致富田。”白果坪村党支部书记晏茂权说,白果坪村有中药材、烤烟、乡村旅游、食用菌四大产业。全村38名党员分成4个党小组,分别为四大产业服务。“通过党员责任‘在田’,关口前移,很好地服务了村上的产业发展,真正让责任田变成了致富田。”

美丽乡村“幸福田”

晨雾笼罩的樱桃井村,在冬日里显得格外美丽。村民晏建斌抽空来到积分兑换超市,兑换纸巾、香皂等日用品。

(下转2版)

这个乡,每名党员都有『责任田』

本报首席记者 赵勇



### 柑橘飘香

近日,诸佛乡双合场村柑橘种植园进入成熟采摘期,漫山遍野的橘树上,金黄的硕果缀满枝头,散发着阵阵果香。近年来,我县充分利用山地资源禀赋,因地制宜种植柑橘产业,目前种植的沃柑、爱媛、砂糖橘、耙耙柑等精品水果达8000余亩,有效带动农民增收致富。

首席记者 赵勇  
摄影